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Algumas atividades humanas interferiram significativa-
mente no ciclo natural do enxofre, alterando as quan-
tidades das substancias indicadas no esquema. Ainda
hoje isso ocorre, apesar do grande controle por legislacao.

Pode-se afirmar que duas dessas interferéncias sao re-

sultantes da

a) queima de combustiveis em veiculos pesados e da
producdo de metais a partir de sulfetos metalicos.

b) producéo de metais a partir de 6xidos metalicos e da
vulcanizagdo da borracha.

c) queima de combustiveis em veiculos leves e da
producdo de metais a partir de 6xidos metélicos.

d) queima de combustiveis em inddstria e da obtencéo
de matérias-primas a partir da 4gua do mar.

e) vulcanizacdo da borracha e da obtencédo de matérias-
primas a partir da 4gua do mar.

Resolucéo

Os combustiveis fosseis, carvdo e derivados do petro-
leo, apresentam enxofre como impureza. Quando este
€ queimado, SO,, dioxido de enxofre, € lancado na at-

mosfera.
A ustulagdo de minérios contendo enxofre (sulfetos me-
talicos), como por exemplo a pirita (FeS,), também pro-

duz SO.,,.
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Um fabricante de brinquedos recebeu o projeto de uma
caixa que devera conter cinco pequenos sélidos, colo-
cados na caixa por uma abertura em sua tampa. A figura
representa a planificagdo da caixa, com as medidas da-
das em centimetros.
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Os soélidos sao fabricados nas formas de
I. um cone reto de altura 1 cm e raio da base 1,5 cm.
Il. um cubo de aresta 2 cm.
I1l. uma esfera de raio 1,5 cm.
IV. um paralelepipedo retangular reto, de dimens6es 2
cm,3cme 4 cm.

V. um cilindro reto de altura 3 cm e raio da base 1 cm.
O fabricante nédo aceitou o projeto, pois percebeu que,
pela abertura dessa caixa, s6 poderia colocar os soélidos
dos tipos

a)l, 1l elll.
b)I, 1l eV.

o)l 1, IVeV.
d)y I, vev.
e)lll, IVeV.
Resolucéao

A caixa tem o formato de um paralelepipedo reto-re-
tangulo de dimensbes: 15cm x 10cm x 5cm.

A abertura em sua tampa é um retangulo de dimensées
3cm x 2em.
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Assim, dos sdlidos que sédo fabricados, s6 ndo passa
por essa abertura a esfera de raio 1,5cm (sélido 11).
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